

2013年12月18日 星期三
责任编辑:张勇 电话:6201407
版面设计:李珊玲 校对:张晗

建设美丽乡村“形”美“心”更美

编辑同志:

一栋栋农家别墅鳞次栉比,通村入户的水泥路干净整洁,清澈见底的池塘中几只小鸭嬉戏打闹,三三两两的老人在不远处的健身广场锻炼身体,拉着家常……走进潢川县仁和镇连岗村,映入眼帘的是一处处闲适美丽的场景。

连岗村是潢川县推动美丽乡村建设的一个缩影。近两年来,潢川县按照十八大报告中“深入推进新农村建设,全面改善农村生产生活条件”的要求,坚持以政府为主导,以群众为主体,全面开展美丽乡村建设,不断加大资金投入,实现了村村有健身广场,乡乡有垃圾中转站

目标。同时组织开展“清洁家园”卫生教育活动,从思想观念上改变群众的生活习惯,引导村民们讲文明、讲公德、保护环境,真正让农民群众守住田园风光,享受城市生活。

在建设美丽乡村中,潢川县不仅注重“外在美”的建设,更注重“内在美”的修炼。“文化火种”

工程让文艺的星星之火,在乡村迅速燎原;“农家书屋”让农闲时的村民感受到知识的力量;“舞台艺术送农民”则为他们带来饕餮文化盛宴……

截至目前,潢川县共建设乡镇综合文化站17个,农家书屋272个,配备相关书籍80多万册,组织“舞台艺术送农民”活动

30多次,送电影下乡3000多场,组织庙会、农村物质交流会等近百场。一系列活动把群众参与文化活动的激情不断推向高潮,增强了农村文化建设的活力。

读者:龚文文 郇盛

编读往来



寒冬里的早上6时许,人们可能还在梦中,可是,羊山新区建筑工地上的农民工却头顶晨曦开始忙碌起来。为了城市建设的美好,他们辛勤的付出,体现劳动者的精神,着实让人感动。图为16日早晨6时40分农民工在高楼上忙碌的身影。

本报记者 张勇 摄

明港镇学习贯彻十八届三中全会精神

信阳消息(齐国民)近期,平桥区明港镇党委采取多种形式,在全镇上下掀起学习贯彻党的十八届三中全会报告精神的热潮。

该镇书记、镇长带头宣讲领学、解读辅导,做到集中学习不漏人。同时,把分散学与

个人学相结合,把机关按党支部、站所、办公室划分学习小组,并组织讨论,谈认识、谈感想。并理论联系实际,用党的十八大和三中全会精神,改进指导镇党委、镇政府的工作。该镇党委、镇政府在招商引资、产业集聚区

建设、镇城建设、农田整治、供水工程、污水处理二期工程等方面都没有搞开工剪彩仪式和竣工仪式,有效地减少人力、物力、财力,在社会产生良好的社会效益。

该镇还把自觉学习与工作结合起来,对年初下达的工作目标采取回头看,抓紧查漏补缺,落实到位;把学习与改进作风结合起来,严格坚持上下班制度及上级的有关规定,管住自己的嘴,管住自己的腿;把学习与年终工作总结结合起来,年终机关每个同志要有个人工作总结和学习心得体会。

新型农村社区建设的做法与思考

近年来,我市新型农村社区建设如火如荼。在借鉴先进经验的基础上,目前,浉河区金牛山办事处新型农村社区建设体现出七大特点。

一是新型农村社区建设与项目拆迁安置完美结合。近年,金牛山辖区项目较多,涉及的拆迁安置群众多,该办以新型农村社区为依托,探索出安置的新路子;二是由政府主导,统一规划,企业全额垫资实施,群众按成本价购买的运作模式,解决了新型农村社区钱从哪里来的问题;三

是真正从实践上开创了项目建设先安置后拆迁的先河。目前金牛山国际项目实际拆迁46户,安置区已提前建成,推动了项目建设,不同程度地缓解了征地拆迁难的问题;四是新型社区建设与环境保护相统一。在社区建设规划中,该办本着随形就势,因地制宜的原则,不改变地形地貌,依山就势而建,充分体现了与自然和谐相生,解决了新型农村社区建设与环境保护相协调的问题;五是社区配套设施齐全,体现了以人

为本的理念。社区总体规划布局为一轴两带四院(一条景观主轴,分为两大片区,形成四通院落),社区服务中心、幼儿园、医疗站、警务室、文化广场、公共活动用房、便民超市等配套设施齐全,打造了安全、舒适、健康、宜居的现代新型社区,解决了农民转向市民,从农村生活过渡到城市生活方式的问题;六是建筑标准高,风格独特,体现了“生态、健康、和谐”的理念;七是积极推行党总(支)部、居委会、业委会、物业管理公司、社会工作

站“五位一体”的社区服务模式,创新社区服务理念,提升社区管理水平。

如何更好地建设新型社区,通过参观和考察,并结合该办的实际,笔者有几点思考:一是新型农村社区建设必须切合实际,因势利导;二是必须加强政府的主导地位和监管力度;三是新型农村社区建设必须放眼长远,科学规划,避免二次拆迁;四是坚决杜绝打着新型社区建设旗号,搞小产权房开发。

(金牛山办事处 陈君相)

读本报《郭乃亮家访,架起医患沟通的桥梁》一文有感

本报老年记者 毛建国

选材角度颇典型,以小见大蕴含深。宗旨突出扬正气,构思新颖树新风。家访原本专业语,巧用类推赞医生。医术精湛诊断准,竭尽全力为病人。业务繁忙挤时间,莅临家中送温情。爱心架起沟通桥,患者情动泪水淋。精益求精严律己,服务到位好人品。风清气正树榜样,先进事迹振人心。一支新秀报春晓,万紫千红气象新。感谢媒体及时雨,雷厉风行学先进。

诗五首

本报老年记者 钱云飞

拜谒黄帝陵(新声韵)

风雨西安怀古情,虔诚祭祀帝王灵。沮河萦绕桥上,古道盘根踏步行。汉武祭仙台下望,轩辕庙内话先秦。澳门香港回归昭,世界迎来自后商!

参观湖北省博物馆有感

徽派楼阁一片天,庄严典雅静幽然。馆藏十万惊心目,荆楚百年动魄悬。彩绘云龙秦汉品,青铜礼器秀珍盘。名将军旅曾侯墓,国宝编钟举世鲜。

七绝·夜游武汉江滩

入夜长江荡晚风,信游男女并肩行。纳凉动静繁星灿,十里江滩月似弓。

七绝·游合肥包公园“廉泉”有感

活水新鲜不竭泉,清官放饮似甘甜。不妨脏吏尝一口,脑胀头疼颤栗寒。

七绝·参观李鸿章故居陈列馆得句

少壮和戎奋极,风云变幻仕途歧。内忧外患深怀里,功过品评当相益。